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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Фаховий іспит – це форма оцінювання в Запорізькому національному 

університеті (далі – ЗНУ), що передбачає визначення рівня підготовленості 

вступника щодо здобутих раніше компетентностей та результатів навчання, 

необхідних для опанування освітньої програми другого (магістерського) рівня 

вищої освіти. 

Метою проведення фахового іспиту зі спорту є перевірка рівня знань, 

умінь та інших фахових компетентностей вступника, що є достатніми для 

здобуття освітнього ступеня магістра на основі НРК6, НРК7 за спеціальністю 

А7 «Фізична культура і спорт», освітньою програмою «Спорт». 

Фаховий іспит проводиться у формі комп’ютерного тестування із 

застосуванням технологій дистанційного навчання в системі електронного 

забезпечення навчання «Moodle» ЗНУ. 

Тривалість фахового іспиту становить 60 хвилин. 

Фаховий іспит проводиться в очному форматі в ЗНУ з обов’язковою 

відеофіксацією та подальшим оприлюдненням на офіційному вебсайті 

Приймальної комісії. Дистанційний формат допускається за рішенням 

Приймальної комісії для вступників, які є військовослужбовцями, які проходять 

службу, або іноземними громадянами. 

ІІ. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Оцінювання результатів фахового іспиту здійснюється автоматично 

системою електронного забезпечення навчання «Moodle» за шкалою від 0 до 

200 балів. 

Тестове завдання генерується індивідуально для кожного вступника і 

містить 50 запитань із вибором однієї правильної відповіді. Кожна правильна 

відповідь оцінюється в 4 бали. Неправильна відповідь або її відсутність 

оцінюється у 0 балів. Максимально можливий результат за іспит становить 

200 балів. 

Мінімальний пороговий бал, необхідний для допуску до участі в 

конкурсному відборі, становить 100 балів, що відповідає 25 правильним 

відповідям. Вступники, які набрали від 0 до 96 балів, отримують результат 

«незадовільно» та не допускаються до участі в конкурсному відборі на навчання. 

Таблиця переведення тестових балів у шкалу 0-200 балів 

Тестовий  

бал 

Бал за шкалою  

0–200 

Тестовий  

бал 

Бал за шкалою  

0–200 

1 4 26 104 

2 8 27 108 

3 12 28 112 
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4 16 29 116 

5 20 30 120 

6 24 31 124 

7 28 32 128 

8 32 33 132 

9 36 34 136 

10 40 35 140 

11 44 36 144 

12 48 37 148 

13 52 38 152 

14 56 39 156 

15 60 40 160 

16 64 41 164 

17 68 42 168 

18 72 43 172 

19 76 44 176 

20 80 45 180 

21 84 46 184 

22 88 47 188 

23 92 48 192 

24 96 49 196 

25 100 50 200 

 

Тестовий  

бал (0-50) 

Підсумковий  

бал (0-200) 

Рівень навчальних 

досягнень 

45–50 180–200 Високий 

35–44 140–176 Достатній 

25–34 100–136 Базовий 

0–24 0–96 Недостатній 

Вступники, які отримали оцінку менше 100 балів, до участі в конкурсному 

відборі не допускаються. 

ІІІ. ЗМІСТ ПРОГРАМИ 

РОЗДІЛ 1. Теорія спортивного тренування з основами методик 

Знання теоретико-методичних основ сучасної системи спортивного 

тренування, її структури, цілей, завдань, принципів та закономірностей побудови 

спортивної підготовки спортсменів різної кваліфікації. Розуміння особливостей 

застосування засобів і методів спортивного тренування, спрямованих на 

розвиток сили, швидкості, витривалості, гнучкості, спритності та 

координаційних здібностей спортсменів. Володіння знаннями щодо формування 



4 
 

 

та вдосконалення рухових навичок, технічної підготовки спортсменів, 

механізмів адаптації організму до фізичних навантажень і закономірностей 

розвитку тренувальних ефектів. 

Розуміння особливостей управління тренувальною та змагальною 

діяльністю спортсменів, принципів побудови тренувального процесу, 

планування та періодизації спортивної підготовки у межах мікро-, мезо- та 

макроциклів. Знання структури річного циклу підготовки спортсменів, 

особливостей організації тренувальних занять на різних етапах підготовки, а 

також принципів добору тренувальних навантажень відповідно до 

функціонального стану та рівня підготовленості спортсменів. 

Володіння знаннями щодо психологічної підготовки спортсменів, 

особливостей мотивації, психічної регуляції та подолання емоційного 

напруження у тренувальній і змагальній діяльності. Розуміння сучасних підходів 

до відновлення спортивної працездатності, застосування педагогічних, медико-

біологічних і гігієнічних засобів відновлення після фізичних навантажень. 

Знання основ антидопінгового забезпечення спорту, видів заборонених речовин, 

наслідків їх застосування та принципів дотримання міжнародних 

антидопінгових правил. 

РОЗДІЛ 2. Олімпійський та професійний спорт 

Знання основних етапів становлення та розвитку олімпійського й 

професійного спорту, їх структури, функцій та ролі у сучасному суспільстві. 

Розуміння принципів олімпізму, змісту Олімпійської хартії, особливостей 

діяльності міжнародного олімпійського руху, Міжнародного олімпійського 

комітету, національних олімпійських комітетів та інших міжнародних 

спортивних організацій. Володіння знаннями щодо організації та проведення 

Олімпійських ігор, формування олімпійської програми, олімпійської символіки 

та сучасних тенденцій розвитку міжнародного спорту. 

Розуміння сутності професійного спорту як соціального, економічного та 

комерційного явища, особливостей функціонування професійних спортивних 

ліг, діяльності спортсменів-професіоналів, спортивних клубів, федерацій та 

спортивних функціонерів. Знання основ спортивного менеджменту і маркетингу, 

організаційної структури професійного спорту, принципів фінансування та 

управління професійними спортивними організаціями. 

Володіння знаннями щодо системи міжнародних спортивних змагань, 

особливостей підготовки та спортивного відбору спортсменів у командних та 

індивідуальних видах спорту. Розуміння критеріїв оцінювання техніко-

тактичної, функціональної, психофізіологічної та морфологічної підготовленості 

спортсменів різної спеціалізації. Знання особливостей функціонування системи 

драфту у професійному спорті, принципів комплектування професійних команд 
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та сучасних підходів до підготовки спортсменів високої кваліфікації для участі у 

міжнародних спортивних змаганнях. 

РОЗДІЛ 3. Загальна теорія підготовки спортсменів 

Знання теоретичних і методичних основ системи спортивної підготовки 

спортсменів, її структури, закономірностей, принципів та сучасних підходів до 

організації тренувального процесу. Розуміння особливостей спортивного 

тренування як цілісної системи, ролі різних сторін підготовленості спортсмена, 

механізмів формування рухових умінь і навичок, а також основ 

енергозабезпечення м’язової діяльності під час тренувальної та змагальної 

діяльності. 

Володіння знаннями щодо структури та змісту змагальної діяльності, 

особливостей організації спортивних змагань, факторів, що впливають на 

спортивний результат, а також принципів управління тренувальною та 

змагальною діяльністю спортсменів. Розуміння сутності тренувальних і 

змагальних навантажень, їх класифікації, спрямованості та особливостей 

застосування у системі спортивної підготовки. Знання основ педагогічного 

контролю, оперативного, поточного та етапного управління підготовкою 

спортсменів і ролі тренера у системі спортивного вдосконалення. 

Розуміння закономірностей побудови багаторічної підготовки 

спортсменів, принципів спортивного відбору та спортивної орієнтації, 

особливостей планування тренувального процесу на різних етапах спортивного 

вдосконалення. Знання структури річного циклу підготовки спортсменів, 

особливостей побудови мікро-, мезо- та макроциклів, принципів організації 

тренувальних занять і поєднання загальної та спеціальної фізичної підготовки у 

системі спортивного тренування. 

Володіння знаннями щодо сучасних напрямів удосконалення системи 

спортивної підготовки, особливостей формування техніки спортивних вправ, 

механізмів розвитку втоми та засобів відновлення спортивної працездатності. 

Розуміння особливостей застосування медико-біологічних, педагогічних і 

психологічних засобів відновлення, причин виникнення перетренованості та 

способів її профілактики. Знання основ антидопінгового забезпечення спорту та 

особливостей організації тренувального процесу дітей, підлітків і юних 

спортсменів з урахуванням вікових та фізіологічних особливостей організму. 

РОЗДІЛ 4. Професійна майстерність тренера.  

Знання особливостей професійної діяльності тренера, його ролі у системі 

спортивної підготовки спортсменів та сучасних вимог до професійної 

майстерності фахівця у сфері спорту. Розуміння структури тренерської 

діяльності, функціональних обов’язків тренера, принципів організації 

навчально-тренувального процесу та підготовки спортсменів до змагальної 
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діяльності. Володіння знаннями щодо професійно важливих якостей тренера, 

критеріїв педагогічної майстерності, психологічних особливостей професійної 

діяльності та чинників, що впливають на ефективність роботи тренера. 

Розуміння психолого-педагогічних основ діяльності тренера, 

закономірностей взаємодії у системі «тренер – спортсмен», особливостей 

психологічного супроводу тренувального процесу та управління 

психоемоційними станами спортсменів. Знання морально-етичних принципів 

професії тренера, основ педагогічного впливу, формування гуманістичних 

цінностей, розвитку комунікативних та організаційних здібностей у професійній 

діяльності. Володіння знаннями щодо психологічного контролю, особливостей 

етапного, поточного та оперативного управління підготовкою спортсменів. 

Знання сучасних стилів керівництва спортивним колективом, 

особливостей формування авторитету тренера, принципів індивідуального 

підходу до спортсменів та методів індивідуалізації навчально-тренувального 

процесу. Розуміння особливостей професійного спілкування тренера зі 

спортсменами, колегами, суддями та батьками спортсменів, а також специфіки 

виховної роботи у спортивному колективі. 

Володіння знаннями щодо професійного розвитку та самовдосконалення 

тренера, шляхів підвищення професійної компетентності, значення самоосвіти, 

самоаналізу та безперервного професійного навчання у сучасному спорті. 

Розуміння особливостей професійної самосвідомості тренера, педагогічної 

компетентності, моральної зрілості та здатності до ефективного управління 

процесом спортивної підготовки спортсменів різного віку та рівня кваліфікації. 
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